

济南青岛相继取消楼市限购规定

全国多个二线城市解除限购，楼市看点几何？

9月19日，武汉取消二环线以内住房限购政策，满足居民刚性和改善性购房需求。

近期，南京、苏州、济南、青岛、沈阳、大连等二线城市也都宣布取消限购。记者日前走访多个二线城市的售楼处、房产中介市场看到，政策不断优化调整，释放出更多的购房需求，部分地区楼盘看房量、交易量有所上升。相关专家认为，随着时间推移，政策逐渐显效，楼市有望进一步趋于活跃。

部分二线城市取消限购，辅以配套政策

9月以来，已有包括沈阳、南京、济南、郑州、合肥等十余个城市宣布取消限购政策。9月3日，辽宁省沈阳市取消二环内限购政策，取消住房销售限制年限规定，满足居民购房需求。9月7日，江苏省南京市提出，玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区等四区范围内购买商品房不再需要购房证明，至此，南京全面取消

限购。9月11日，山东济南、青岛两市相继调整购房政策，取消现有的楼市限购规定。

记者梳理发现，其中不少城市都是在前期限购政策基础上进一步优化。例如，南京市在去年取消了江北新区、江宁、栖霞、雨花台、六合等非核心区域限购；济南市同样在去年取消了除市中区、历下区之外的

区域限购。

除了取消限购，一些城市还从减轻刚性和改善性群体购房负担的角度出台了相关配套政策。郑州市提出，对于贷款购买商品住房（含存量住房）的居民家庭，首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例统一调整为不低于20%，二套住房商业性个人住房贷款最低首

付款比例统一调整为不低于30%。南京市提出，部分区域对在2023年8月1日至12月31日期间购置新建商品住房的给予补助，补助标准不低于合同总价的1%。在享受购置新房补助的基础上，对出售自有住房并购买90平方米以上新建商品住房的，再给予不低于合同总价0.5%的补助。

市场有所回暖，后续预期较为平稳

密集出台的楼市政策让市场情绪得到提振，不少解除限购城市的楼盘营销中心看房客流回升。在沈阳市皇姑区一处房产营销中心，销售顾问告诉记者，楼盘位于沈阳城区一环内，属于刚解除限购区域，上周末的客户到访量比上个月周末的平均数据要多，市场有所回暖。记者看到，一些楼盘还推出了“新业主抽奖活动”“特价房”“交1万送10万家装”等优

惠举措，准备趁热打铁，在“金九银十”进一步提升销量。

同样的情况也在南京出现，南京河西新城、南部新城、江北新区等板块的许多售楼处看房人数大涨数倍，不少楼盘一天到访一两百组客户。在雨花台区一处楼盘看房的市民王波告诉记者，南京此次出台的政策很及时，解除限购的同时购房还有补贴。他打算卖掉老房子后买一套90平方米以上的

新房，可以享受到1.5%的购房补贴，相当于省下来一部分装修款。

在二手房市场方面，一些中介机构的工作人员表示，二手房销售也在回暖。“之前带看的客户成交中，新房占绝对主流。最近，二手房的咨询量增长30%以上。”济南一位房产中介告诉记者，因为二手房购房流程稍长，预计半个月到一个月会在交易数据上反映出这一

波购房小高峰。一些业内人士认为，相关政策优化调整，楼市会加速回暖，但基本不会出现热度大幅上涨的情况。房产营销服务机构思源地产山东公司市场负责人李焕丽说，有改善需求的客群是目前购房的主力，这部分群体购房心态较为理性，新房和二手房短期内成交量会有上升，但总体热度会保持稳定。

据新华社

阿塞拜疆亚美尼亚发生军事冲突

新华社北京9月20日电 阿塞拜疆国防部19日在纳戈尔诺-卡拉巴赫（纳卡）地区发起军事行动。与阿塞拜疆就纳卡地区存在争端的亚美尼亚称没有参与冲突。俄罗斯方面说，正与亚阿双方接触，敦促通过谈判解决争端。

阿塞拜疆国防部19日发表声明说，当天在纳卡地区展开“反恐行动”，打击对象“仅限于军事目标”，已向俄罗斯和土耳其通报相关计划。

阿塞拜疆国防部说，阿军使用精确制导武器打击纳卡地区的前线阵地和军事设施，已经夺取60多个军事哨所，摧毁军车多达20辆。

来自纳卡地区亚美尼亚族人方面的消息称，纳卡地区最大城市斯捷潘纳克特遭到“密

集炮轰”，阿军在战斗中动用战机、火炮、导弹和无人机，打死27人，包括平民，迫使超过7000名当地居民转移。

亚美尼亚首都埃里温19日爆发示威游行，示威者要求政府采取行动回击阿塞拜疆。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃19日否认俄方提前得知阿塞拜疆在纳卡的军事行动，称阿方在行动前“几分钟”才通报俄方。

德国总理朔尔茨要求阿塞拜疆停止军事行动，回到谈判桌前。

法国总统马克龙与亚美尼亚总理尼科尔·帕什尼扬通电话。法国要求联合国安理会就纳卡局势召开紧急会议。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题



爆发战争。虽然两国1994年达成全面停火协议，但一直因纳卡问题处于敌对状态，武装冲突时有发生。上一轮全面冲突发生在2020年9月，持续6周。在俄罗斯斡旋下，双方停火，同意俄罗斯在纳卡部署维和人员。

美债突破33万亿

美国财政部最新发布的数据显示，截至9月18日，美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀，耗时仅三个月总额又创新高，速度令人震惊。

今年以来，美国财政管理乱象频发。几个月前，美国国会共和、民主两党就债务上限问题上演“懦夫博弈”，冲击全球金融市场稳定。眼下美国两党仍在预算问题上争斗不休，如果不能在数日内就拨款法案达成协议，到9月30日本财年结束之际，美国政府或将再度

“关门”。

2017年9月，美债规模突破20万亿美元；2022年2月，美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日，联邦政府债务规模突破32万亿美元，达到这个数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债9.9万美元。

眼下，美国两党正围绕拨款法案进行新一轮争斗，双方仍存

明显分歧。据美国媒体报道，众议院共和党人日前推出了一项短期拨款议案，该方案将削减8%的联邦机构开支，还将加强移民限制措施。但该议案已遭到共和党内部反对，也不太可能赢得民主党人的支持。

如果两党不能及时就拨款法案达成一致，联邦政府或再次关停。

可以预见的是，联邦政府关门将给美国经济和市场带来冲击。根据高盛的预测，美国联邦政府停摆每持续一周，经济增速

将下降约0.15个百分点。

放眼未来，美国财政前景不容乐观。彼得·彼得森基金会的数据显示，当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元，在未来十年内，联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

8月1日，国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+，这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。

据新华社

政府关门担忧再现

将下降约0.15个百分点。

放眼未来，美国财政前景不容乐观。彼得·彼得森基金会的数据显示，当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元，在未来十年内，联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

8月1日，国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+，这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。

据新华社

香港首颗高分遥感AI卫星下线

新华社香港9月20日电 20日，香港首颗具有国际领先水平的高分遥感AI卫星“香港星”，在香港科学园将军澳创新园先进制造业中心内的卫星制造中心完成研制、总装、测试、下线，并将于11月底发射。

据悉，“香港星”搭载了高分辨率光学相机，可提供全球亚米级可见光遥感图像，可实现卫星多种应用，为全球物联网、防灾减灾、应急安全、遥感感知、智慧城市等提供高精度遥感感知大数据资料，有利于推动香港经济社会高质量发展。

据介绍，“香港星”由新时空集团有限公司所属的“香港卫星制造中心”研发。

日本8月进出口下滑

新华社东京9月20日电 日本财务省20日公布的初步统计结果显示，经季节调整后，8月日本出口与进口环比分别下降1.7%和2.1%。

报告显示，由于海外需求下降，以及矿物性燃料、半导体制造设备、有机化合物等出口减少，8月日本出口额同比下降0.8%至7.9943万亿日元，连续2个月同比下降；由于国际能源价格下跌导致煤炭、液化天然气、原油等进口额下降，当月日本进口额同比下降17.8%至8.9248万亿日元。

从区域来看，8月日本对美国及欧盟的出口继续同比增加，对亚洲其他国家和地区出口继续同比减少。

有专家表示，鉴于当前国际能源价格再度上扬且日元持续疲软，未来日本贸易逆差可能扩大。

商店失窃严重 英国零售商求助警方

新华社北京9月20日电 由于商店失窃情况严重，英国零售商团体联合商店、配送和相关行业工会等行业组织，致信英格兰和威尔士警方高层，呼吁他们支持一项打击商店失窃的计划。

据路透社19日报道，定于20日发表的致警察与犯罪事务专员的信中，这些行业组织呼吁警方为零售商报案和共享闭路电视录像等证据提供便利，呼吁警方集中资源打击惯犯，并希望警方优先收集针对店员的暴力袭击证据。

英国零售商协会数据显示，如今英国零售行业一年因商品失窃导致的损失高达10亿英镑（约合90.4亿元人民币），便利店报告的店铺盗窃率也达到了十年来最高水平。

拥有知名百货公司和韦特罗斯连锁超市的约翰·刘易斯伙伴公司上周说，英国正在经历一场商店盗窃的“流行病”，该公司主要由失窃所致的财产“缩水”在上半年增加了1200万英镑（1亿元人民币）。